



走好具有福建特色的乡村振兴之路

周祖翼在省委农村工作会议上强调,坚持农业农村优先发展

据福建日报

1月6日,省委农村工作会议在福州召开。会议的主要任务是,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,按照中央经济工作会议、中央农村工作会议部署,分析我省当前“三农”工作形势,明确今年及今后一个时期“三农”工作总体思路,研究部署全面推进乡村振兴重点工作。省委书记周祖翼出席并讲话。省委副书记、省长赵龙主持。

为加快建设农业强国作出福建贡献

周祖翼指出,习近平总书记中央农村工作会议上的重要讲话,系统阐释了建设农业强国、加快推进农业农村现代化、全面推进乡村振兴的一系列重大理论和实践问题,明确了当前和今后一个时期“三农”工作的目标任务、战略重点和主攻方向,为我们提供了科学指南和行动纲领。全省各级各部门要认真学习领会,结合福建实际全面贯彻落实,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,积极作为、扎实工作,奋力开创“三农”工作新局面。

周祖翼充分肯定近年来我省“三农”工作取得的成效。他强调,做好今年“三农”工作,总的要求是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,按照中央经济工作会议、中央农村工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,坚持加强党对“三农”工作的全面领导,

坚持农业农村优先发展,把重点放在全面推进乡村振兴上,立足我省资源禀赋和发展阶段,科学谋划和推进“三农”工作,大力保障粮食安全,加快发展特色现代农业,深化农业农村改革,建设宜居宜业和美乡村,推动农民增收致富,促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,走好具有福建特色的乡村振兴之路,为加快建设农业强国作出福建贡献。

加快推进我省农业农村现代化

周祖翼强调,抓紧抓实今年“三农”工作,加快推进我省农业农村现代化,要抓好六个方面重点任务。

一要把提升粮食产能作为首要任务。实施新一轮粮食产能提升行动,严格落实粮食安全党政同责,加强高标准农田建设,全力稳定粮食生产。丰富“菜篮子”产品,打造“福农优品”,保障农产品质量安全,提升农产品供给保障能力。

二要巩固脱贫攻坚成果。坚持“四个不摘”,加强农村低收入人口常态化帮扶,坚决守住不发生规模性返贫底线。加快老区

苏区振兴发展,深化闽宁对口协作,扎实做好援疆、援藏工作。

三要推进特色现代农业高质量发展。实施特色现代农业“3212”工程,做好“土特产”文章,培育壮大乡村优势特色产业,推动乡村一二三产业融合发展。强化现代农业科技和装备支撑,深入实施种业振兴行动。深化对台对外合作,扩大优势农产品出口。

四要大力建设宜居宜业和美乡村。科学推进乡村规划实施,深化农村人居环境整治提升五年行动,保护修复乡村生态环境,完善农村基本公共服务。抓好农村疫情防控,

加强医疗物资和生活必需品供应保障,做好重点人群防护和返乡人员管理,不断筑牢基层防疫屏障。

五要拓展农民增收致富渠道。加大政策惠农富农力度,提高社会保障水平。促进农民就业,帮助对接用工需求。推动经营增收,让农民更多分享产业链增值收益。深化农村土地制度改革,赋予农民更多财产权益。

六要加强对和改进乡村治理。坚持大抓基层的鲜明导向,提高乡村自治水平,发挥乡村德治功能,推进法治乡村和平安乡村建设,让农村既充满活力又稳定有序。

福州地铁全线 今起恢复正常行车间隔

海都讯(记者 唐明亮)记者6日从福州地铁集团获悉,自1月7日起,福州地铁全线恢复正常行车间隔。

其中,1号线、2号线工作日高峰期(7:00—9:00,17:00—19:00)5分30秒(其中最小间隔4分50秒)、

平峰期6分50秒,双休及节假日全天平峰6分50秒;5号线全天平峰8分50秒;6号线工作日高峰期7分50

秒、平峰期9分20秒,双休及节假日全天平峰8分30秒;各线路运营服务时间及首末班车时刻均恢复正常。

我省今年计划录用4460名公务员

1月9日至1月13日完成报名手续,2月25日开考

海都讯(记者 陈逸之 唐明亮)1月6日,福建省发布2023年度考试录用公务员公告。根据《公务员法》和《公务员录用规定》等法律法规,福建省公务员局将组织实施福建省2023年度考试录用公务员和参照公务员法管理机关(单位)工作人员(以下简称“参公人员”)工作,计划录用4460名公务员(含参公人员)。

《福建省2023年度考试录用公务员报考指南》。其中,2023年应届毕业生取得学历、学位或辅修证书的截止时间为2023年12月31日。

报考者应在2023年1月9日9时至1月13日17时登录福建考录网完成报名手续。本次考试不收取报名费,报考者应通过“闽政通APP”L4级身份认证后,方可提交报考申请。本次考试在各设区市设置考场。报考者(含加考公

安基础知识)可自行选择考区参加笔试。报考需要加试其他专业科目职位的,只能选择福州考区参加考试。2月1日24时后,报考者不得修改笔试地点。在报名次日起2个工作日后,报名者可登录福建考录网查询初审结果。每个报考者成功报考1个职位后,不得改报其他职位。

1月30日9时至2月1日24时,通过资格审查的报考者应登录福建考录网

完成笔试确认手续,未按规定时间完成确认的,视为放弃考试资格。2月22日9时,报考者可下载打印准考证。

福建2023年省考笔试将于2月25日开考。2月25日分别进行《行政职业能力测验》与《申论》笔试,2月26日上午进行《公安基础知识》笔试。考生可于2023年4月4日后通过福建考录网查询本人笔试成绩和全省最低合格线。

1243万标箱!

厦门港年度吞吐量创新高



“中谷南宁”轮在海通码头鸣笛起航(福建日报/图)

1月5日,2023年厦门港“畅循环 助发展”新年起航仪式在海通码头举行,满载着货物的“中谷南宁”轮在晨光中鸣笛起航。

据了解,此次新年起航的“中谷南宁”轮是国内最大的内贸集装箱船舶,该轮于2022年11月首次靠泊厦门港海通码头,刷新了厦门港内贸船舶作业船时效率新高纪录。今年

该轮首次“到访”厦门港,装卸箱量约5000标箱,结束作业后满载货物开往山东日照港。

厦门港务控股集团副总经理陈朝辉表示,2022年,集团与各航商伙伴有效克服不利因素影响,厦门港共新开28条内外贸航线,年度吞吐量实现1243万标箱,创历史新高。

(据福建日报)

我省多措并举确保一季度“开好局”

鼓励企业增产增效,促进消费加快回暖,促进外贸外资量稳质升,力争一季度主要指标增速好于2022年四季度增速

海都讯(记者 罗丹凌)1月6日,海都记者获悉,福建省发改委印发《关于做好2023年一季度经济工作的若干措施》,提出力争一季度主要指标增速好于2022年四季度增速,实现全省经济工作开好局、起好步。

《若干措施》鼓励企业增产增效,对符合国家产业政策、2023年一季度工业总产值不低于5000万元(其中三明、南平、龙岩、平潭综合实验区的企业不低于3000万元)且现价同比增速达到条件的规模以上制造业企业,按企业一季度工业总产值同比增量的一定比例给予奖励,对2023年一季度新投产纳统

的规上工业企业再给予一次性奖励。

在促进消费加快回暖方面,《若干措施》提出抓住“两节”消费节点,开展线上线下、城乡联动的促消费活动。鼓励各地发放消费券,联合银行、企业、平台、商家等共同让利促销。提振餐饮消费,支持

各地举办“八闽美食嘉年华”系列活动。开展汽车促消费活动。

在促进外贸外资量稳质升方面,《若干措施》强调要推动外贸提质增效,制定实施2023年稳外贸政策措施。持续完善重点外贸企业监测机制,做好重点外贸企业跟踪服务,稳住存量,

保证基本盘;推动宁德时代、上汽整车等重点企业项目扩大进出口;持续挖掘国有企业增长潜力。

此外,针对做好冬春农业生产方面,《若干措施》明确,一季度福建省将落实春收粮食作物83万亩任务,建设50个以上马铃薯、甘薯等高效示范

基地;加强300万亩在田蔬菜田管,组织新种220万亩春季蔬菜,支持福州、厦门、泉州等城市发展叶菜生产,力争蔬菜产量达369万吨,增长3%;深入实施特色现代农业高质量发展“3212”工程,力争开工重点项目300个、完成投资90亿元以上。